

巾帼力量 温暖基层  
——南海区基层女性风采

开栏语：

在南海，一批批优秀女性在基层贡献着自己的力量，带动身边人，造福社区。她们的正能量需要得到更广泛的肯定与传播。即日起，南海区妇联将在南海系列社区报开设“巾帼力量 温暖基层——南海区基层女性风采”专栏，大力弘扬巾帼正能量，树立标杆，让更多女性从中找到学习的榜样及前进的力量。

# 巾帼创业成绩佳 反哺社会公益助人

丹灶社区党委委员张珍热心公益，多年来资助辖区三名孤儿长大成人

张珍是一位服装店老板，她在工作之余，常常参与镇内的公益活动。在公益道路上，她曾获得多项奖项，并发挥榜样作用，带领妇女朋友们“义”路前行，时常到敬老院慰问老人，给他们送上温暖和关怀，凝聚了妇女之爱，温暖了许多需要帮助的人。

去年，张珍被选为丹灶社区党委委员，积极发挥新市民党委的作用，为辖区的企业主、新市民送上政策科普等服务，通过妇女柔性的力量帮助辖区内需要帮助的群体，提供最暖心的关爱。



在社区智慧工作站工作的张珍。

## 反哺社会做公益

2002年，在朋友的介绍下，张珍来到丹灶经营服装生意，在丹灶本地朋友帮助下，渐渐了解丹灶，对政策、商业环境、人文特点等方面有所掌握，在夫妻共同努力下，生意取得一定成绩。心怀感恩的张珍夫妇下定决心通过自己的力量，

反哺丹灶这片给予她温暖和成绩的热土，两人共同加入了公益行列当中，积极参与社区治理工作，通过身体力行的方式回馈社会。

在朋友的带动下，张珍加入义工队伍，细心和温柔的张珍获得了同伴的认可和肯

定。在偶然一次探访中，张珍得知敬老院内有三名孤儿，于是，她决定给予资助，直至他们长大成人。对于三个孩子，她犹如亲生母亲一样给予关爱，天冷时给孩子送上暖身衣物，负责孩子们读书的费用。如今，三个孩子虽然已经成家

立业，但仍然和张珍有着紧密的联系，每逢看到张珍生意忙不过来时，孩子们总会主动到店帮助她。

张珍在公益中的付出获得身边同事和朋友认可，也潜移默化地传递给身边的朋友，并鼓励身边的妇女朋友积极投身到公益事业当中，还由此建立了“漂亮妈妈义工群”，妇女们共同做志愿服务、相互帮助，为有需要的人送上关爱。

在十多年的公益道路上，张珍那颗公益之心一直在基层活动中发光发热，周围的朋友对张珍的付出十分认可，还高票将她推选为新市民代表。2017年5月以新市民身份被选为丹灶社区党委委员。

## 听取新市民需求

去年，张珍以新市民的身份被选为丹灶社区党委委员，她积极参与各种培训和学习，不断强化自身的担当精神和责任意识。在工作中，她发

挥新市民党委的作用，为工商企业、新市民等群体提供服务，通过政策宣传、知识普及等形式，帮助企业主和新市民更好地融入社区生活。同时，张珍还经常下村为企业主和新市民普及积分入学、节假日活动指南等讯息，并耐心听取企业主、新市民、社区居民的需求，在此过程中与大家建立了互相信任的桥梁。

2018年，超强台风“山竹”来袭，由于台风天的影响，基层干部需要立即出动做好协调工作，得知张珍要到一线了解情况，“漂亮妈妈义工群”巾帼志愿者们主动联系张珍，询问她是否需要帮助。像这样的事例还有很多，让张珍感受到了来自身边朋友的温暖，“我很幸运，在丹灶能遇到这么多支持和鼓励自己的朋友。”张珍笑着说，通过自己的力量帮助他人，获得身边人的认可，让她非常有自豪感。

撰文/摄影 吴玮琛

# 萌娃登台献唱 奉献最美童声

金沙幼儿园举办第二届百获文化节

近日，金沙幼儿园举办了第二届百获文化节，足球联赛、陶艺亲子活动、亲子迎新彩步、新春亲子合唱等活动精彩纷呈，吸引了不少幼儿和家长参与其中。

## 激情歌曲唱响新年

2018年12月28号早上，丹灶金沙幼儿园第二届合唱节开幕，全园师生和家长代表用唱红歌的形式表达对革命先辈的缅怀和对祖国的热爱。一首首红歌唱出了时代热血，唱出了万丈豪情。

《共产儿童团歌》、《学习雷锋好榜样》、《祖国的花朵》等一首首脍炙人口的幼儿歌曲唱响了整个校园。小演员们精神抖擞，气势非凡，一个个带着红领巾，贴着五角星，手拿小国旗，小红花。孩子们穿着整齐的服装，等待着上台表演。本次活动类型丰富多样，有大合唱的，有小合唱的，有伴舞唱的，有小组唱的，一个个应接不暇。



孩子们用稚嫩的声音演绎出一首首耳熟能详的爱国歌曲，那质朴而有力的童声，传递出了对祖国妈妈最纯真的爱。红歌会形式丰富多样，有师幼同台大合唱，幼儿小合唱，歌伴舞表演等，一张张画上彩妆的

小脸，洋溢着灿烂的笑容，孩子们个个精神饱满，声音铿锵有力。

本次红歌大合唱比赛，在金幼娃的心中种下了爱国的种子，培养了孩子们的爱国情操，弘扬了伟大的民族精神。

## 多类文化活动精彩纷呈

“艺术节既给孩子们提供了一个放飞心情的空间，又为幼儿创造了一个展示自我、施展才华、张扬个性的舞台，同时也培养了幼儿的艺术兴趣，陶冶了艺术情操，开阔了艺术

视野，培养了合作精神，增强了集体荣誉感。所有这些，都必将孩子们的健康成长奠定了坚实的基础。”日前，金沙幼儿园园长黄梅芬在文化节上如是说。

据悉，金沙幼儿园第二届百获文化节开展了多类文化活动，如“童心、童梦、快乐足球大班足球联赛”“快乐陶艺、我行我素金沙幼儿园陶艺特色艺术节亲子活动”“翰林湖亲子迎新彩步活动暨家长开放日活动”“迎新春 红歌颂”“迎新春亲子合唱节”等。

一系列形式多样的活动，引来孩子和家长的普遍赞叹。“有幸受邀参加这样的活动，能为孩子们做点事我非常高兴。办这个文化节很好，体艺文化教育要从孩子抓起，使其体、智、德、美全面发展，以后才能成为国家的栋梁。希望这样的活动以后多举办。”家长赵常宣说。

撰文/摄影 陈雅静